



燃情三行诗·礼敬新中国

我手写我心,写出自豪和对祖国的祝福

宿迁作家、文友纷纷创作三行诗



张学晋诵读三行诗 视频截图

关注科技的发展和身边的巨大变化

刘家魁，中国著名诗人，中国作协会员，一级作家。1980年开始发表诗歌，迄今为止，已发表作品数千首/篇，出版《刘家魁诗选》等个人诗集九部。目前，刘老已经退休，其每天的主要工作就是接送小孙子上下学。当他听说现代快报策划了三行诗活动后立即说，这是个好活动，他一定会参与的。

隔天，刘老就给现代快报记者发来了他创作的3首三行诗，还非常谦虚地说：“能交差否？”刘老的三首诗题目分别是《蛟龙号载人深海潜水器》《玉兔二号月球车》《天眼》，从这3首诗可以看出，刘老关注的重点是祖国科技的发展。

在关注科技的同时，刘老也没有忘记传统，例如，他在《蛟龙号载人深海潜水器》一诗中写道：“回家去——去龙宫里/把千年万年的珍藏/全都奉献给中华”；在《玉兔二号月球车》中，他又写道：“我来了，月亮！你圆圆的脸庞/美丽了人间多少完美的梦幻/请允许我看一看你神秘迷人的背面”……构思巧妙，将传统与祖国快速发展的高科技完美地融合在一起。

张学晋是一名地地道道的泗

阳人，更准确地说，他是泗阳的一名乡镇干部，但从中学起就爱好文学爱好诗歌的他一直没有放弃过自己的梦想。从2008年开始，张学晋将自己创作的诗歌发在自己的QQ空间里，这么多年来，他写作的诗歌已经有六七百首，在各类刊物上发表了100多首，他也已经成为江苏省作协会员。这次参加“燃情三行诗·礼敬新中国”的活动，他的关注点都是自己身边发生的或正在发生的巨大的变化，就像他说的那样，“这些变化都是我亲眼看见、亲身参与的。”

比如，在《路》中他写道：“羊肠泥泞/在阳光雨露的滋润下/长成了宽敞明亮的柏油沥青”；在《家》中他写道：“土坯恋着草舍/灰砖依附红瓦/高楼傍着大厦”。武碧君是宁夏固原市人，目前在固原市实验小学工作。但她以前是学医的，机缘巧合到学校当上了老师。武碧君从小就对文学有极大的兴趣，初中时，她就对自己说：“我要做第二个琼瑶！”当她第一次拿着自己的诗歌给固原日报的副刊编辑看时，编辑老师当时就惊叹不已，夸她有天赋，鼓励她多写。

来自远方的颂歌和祝福

在王清平以及各位作家、文友的宣传下，现代快报记者不仅收到了宿迁本地作家、文友的投稿，而且还收到了远在北京、宁夏的文友的投稿。

臧庆莹，以前是江苏油田的一名干部，后被抽调到北京进行项目研究，同时被中国石油大学聘为教授和研究生导师。一直喜爱文学的他，在工作之余也写下了大量的文学作品。听到“燃情三行诗·礼敬新中国”的活动后，他很快给记者发来了22首三行诗作品。其中的一首《信》是这样

写的：“我把春天装进信封里/寄给我的母亲/祖国，我爱你”，这首诗的后面写着“写于1979年国庆节前夕”。

臧庆莹对现代快报记者说，他在那一年考上了江苏省石油学校，在国庆节即将来临的时候，他情不自禁地写下了这三句话，虽然没有发表过，但一直牢牢记在自己的心里。

武碧君是宁夏固原市人，目前在固原市实验小学工作。但她以前是学医的，机缘巧合到学校当上了老师。武碧君从小就对文学有极大的兴趣，初中时，她就对自己说：“我要做第二个琼瑶！”当她第一次拿着自己的诗歌给固原日报的副刊编辑看时，编辑老师当时就惊叹不已，夸她有天赋，鼓励她多写。

2012年，武碧君到过南京，参加了江苏文联举办的诗歌创作班的学习。半个月的时间，让她深深地爱上了这个长满了法桐的城市，她说有机会一定还会来的。听说现代快报举办三行诗的活动，她非常激动，很快就给记者寄来了8首三行诗，构思巧妙，情感细腻，都是难得的佳作。



扫码看视频

作品选登

后湖伴着钟山
古巷挨着城墙
热爱生活的你爱着现代化的南京
——谢静

九百六十万平方公里
用双脚，一生也不能踏遍
我却时刻把你装在心里
——张国胜

可曾与嫦娥细商量
可曾与蛟龙试比强
可曾与远古驼铃相契合
教一带一路芬芳
——丁凤萍

最好的我们
遇见
最好的祖国母亲
——曹晨

红旗的一角
山河的一隅
吾心安处
——高涵

作品征集

邀你一起参与
大奖等你拿

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品，现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期，我们还将邀请权威专家，组成评委会，对征集来的三行诗作品进行评选，获奖作品将获得相应奖励，最高价值1000元的奖品；评选出来的“最燃情三行诗”，还将结集出版，这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加活动呢？社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动：

1. 请关注现代快报官方微博，在对话框内发送信息，格式如下：燃情三行诗+姓名+电话，三行诗的内容。

2. 手机已安装ZAKER客户端的用户，可直接扫描下方二维码，进入报名页面，参与活动；手机未安装ZAKER客户端的用户，需先下载ZAKER客户端并注册登录后，再扫描下方二维码参与活动。

3. 其他参与方式：可以写诗或录制视频，在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”，并且@现代快报。



扫码参与活动

扬州诗人老师带领全班同学深情朗诵《中国红》 用三行诗在孩子心中播撒爱国种子



邗江实验学校三年级(12)班同学



大国工匠田明



爱心车队部分队员

诗人老师 在孩子心中播撒爱国种子

“蝴蝶喜欢红色那是花朵的绚丽，向日葵喜欢红色那是太阳的温暖，我最喜欢中国红那是国旗的色彩！”9月2日，扬州市邗江实验学校三年级(12)班56名同学手摇国旗，在语文老师丁云的带领下，诵读了丁云老师刚刚创作的三行诗《中国红》，向祖国致敬。

丁云不仅是语文老师，还是江苏省作协会员、亲近母语课题组核心成员。诗歌是孩子喜欢的语言，丁云老师说，可以让孩子感受会跳跃的文字、有温度的文字，让孩子能够透过文字触摸到温润的情感，让孩子们在童诗里发现真善美。在开学第一天一起诵读燃情三行诗非常有意义，可以在学生内心播撒下爱国的种

子。让学生真正受到感染和触动，进而树立以身报国、振兴中华的人生理想。

大国工匠 实现油田梦共圆中国梦

“踏着铁人的足迹，走在创新创效的路上，实现油田梦、托起石化梦、共圆中国梦！”在江苏油田“田明劳模创新工作室”里，大国工匠田明现场创作了这首热情洋溢的三行诗。这是田明在石油战线奋斗34年的真实写照，也是激励他不断创新发展的座右铭。

田明是一名石油工人，一名从油田里成长起来的大国工匠。田明说，王进喜是中国石油工人的光辉典范，在新时代，石油工人要继续发扬苦干、实干、拼命干的精神，还要勇于探索，敢于改革，富于创新。

爱心车队 做弘扬精神文明一分子

9月2日，扬州爱心车队部分队员在队长赵佑龙的带领下，诵读了他们自己创作的三行诗，“弘扬精神文明无私奉献社会，满载暖暖的爱心上路，将温暖传递到城市的每一个角落！”质朴的语言却让人感到无比温暖。

扬州爱心车队成立于2002年，目前注册会员43人，“爱心车队”成立以来，广泛开展助残扶弱、捐资助学、免费接送老人和中高考学生等活动。他们是“文明使者”，用点点滴滴的凡人善举，温暖着这座城市。队员们表示，将不忘初心、牢记使命，继续发扬“我参与、我奉献、我快乐”的团队精神，为社会和需要帮助的人提供力所能及的帮助。



扫码看视频